Памятка туристу
Мы желаем вам приятного отдыха и просим не забывать о следующих вещах: 

· Каждый турист всегда должен иметь с собой документ, удостоверяющий личность, путевку или документ, заменяющий ее (ваучер, лист бронирования).

· Время в Иркутске опережает московское на 5 часов.

· На острове Ольхон нет банкоматов. Поэтому необходимо иметь наличные денежные средства для оплаты дополнительных услуг и экскурсий.

· В случае возникновения конфликтов в гостинице по размещению, питанию и обслуживанию необходимо составить протокол разногласий в присутствии администрации.

· Маршрут и график движения могут быть скорректированы туроператором и гидом по соображениям безопасности, погодным условиям либо иным причинам, не зависящим от туроператора.

· На острове Ольхон работают следующие операторы мобильной связи: Байкалвестком, МТС, Мегафон, Билайн.

· Погода на Байкале изменчивая, поэтому необходимо взять с собой теплую одежду. Также вам обязательно понадобится удобная обувь для экскурсий.

Как добраться до Ольхона на автобусе

Доставка до острова Ольхон и обратно осуществляется на комфортабельных микроавтобусах, которые ходят  ежедневно с мая по сентябрь из Иркутска: 

Отправление в 10:00 по адресу: ул. Марата, 38, офис 17 (Деловой центр «Сибирь», 2 этаж).

Доехать от ж/д вокзала до офиса можно на трамвае №1, 2 в сторону центра города, до ост. Ул. Степана Разина, затем нужно перейти дорогу в сторону «Сбербанка» и пройти 200 м по ул. Свердлова, на углу вы увидите 2х этажное здание «Деловой центр Сибирь», офис находится на 2 этаже.

